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MAPO151 - Calculo Numérico e Aplicacoes

Prova 8 — 2015/07/03.

Esta prova tem quatro questdes e duragio de 120 minutos. Ela pode ser feita & tinta ou a
ldpis sendo permitido apenas o uso de calculadoras. Respostas sem justificativa detalhada
nao serao consideradas e nio é permitida a consulta a qualquer tipo de material did4tico
nem a ninguém. A nota entra de maneira a maximizar a média final.

Questao #1. (2.5 pontos) Use a eliminacio gaussiana com condensagio pivotal para resolver
o sistema linear
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com aritmética de ponto flutuante de trés algarismos significativos para todos os nidmeros e
apds cada cdlculo intermedidrio. \

Considerando a funcao
F(z)=1-v3 —i—/xf(t) dt, onde f(t)=2'In(2),
0

responda s duas préximas questdes, abaixo.

Questao #2. (2.5 pontos) Aproxime de maneira numérica o valor F'(1.0) empregando:

(a) o Método dos Trapézios, com 6 trapézios, e 2<%

(b) o Método de Simpson, com 3 parébolas.

(c) Quantos trapézios deverfamos empregar para que o erro fosse menor que 0.01?
Questao #3. (2.5 pontos) Empregue o Método de Newton para determinar o valor r > (
para o qual F(r) = 0 (uma raiz de F). Para isto:

(a) escreva a funcéo de iteragdo de Newton, ¢, que tem ponto fixo na raiz de F -
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(b) determine por qualquer maneira que vocé queira um intervalo de estudo que contenha,
com certeza, a raiz procurada. Justifique sua escolha teoricamente.

(¢) Num méximo de cinco, execute tantas iteragoes quantas necessarias para que
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Apresente as iteracdes preenchendo uma tabela como a dada abaixo:

T @(ﬂfk) = Zk+1 |p(zr) — $L|/|$k|
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Questdo #4. (2.5 pontos) Considerando o Método da Bissecgao:
(a) escreva o algoritmo;
(b) escreva uma estimativa para o erro em cada passo de iteragao;

(c) execute trés iteragoes.
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